



**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ БАНК  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
(БАНК РОССИИ)**

**Главное управление по  
Центральному федеральному округу  
Отделение по Ярославской области**

150000, г. Ярославль, ул. Комсомольская, 7  
www.cbr.ru

от 17.09.2021 № Т178-2-19/5165  
На №

МБУ ДО  
«Центр «Молодые таланты»

Директору

Е.О. Васильевой

ул. Моторостроителей, д.21  
г. Рыбинск, Ярославская  
область, 152935

О сборнике методических  
рекомендаций

Уважаемая Елена Олеговна!

Отделением по Ярославской области Главного управления Центрального банка Российской Федерации по Центральному федеральному округу (Отделение Ярославль) рассмотрен сборник методических рекомендаций «Реализация дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ по формированию финансовой грамотности в условиях дополнительного образования», разработанный специалистами МБУ ДО «Центр «Молодые таланты» г. Рыбинск (далее – Центр «Молодые таланты»). Отделением Ярославль дана оценка представленной работы в рамках своей компетенции.

Одной из важнейших потребностей современного российского образования является воспитание личности с развитым экономическим мышлением, готовой к жизни в рыночных условиях. В этой связи особую актуальность приобретает популяризация финансовой грамотности, где значимая роль отводится педагогам основного общего и дополнительного образования. Школьная программа предполагает в основном теоретический материал. Во внеурочной деятельности осуществляется дальнейшее образование, углубление и расширение знаний, полученных на школьном уроке. В программах дополнительного образования учитываются запросы и потребности учащихся, возрастные и индивидуальные особенности, включаются интерактивные формы занятий.

Для формирования образовательных компетенций в области финансовой грамотности требуются практико-ориентированные задания,

поскольку сущность понятия «финансовая грамотность» имеет огромную прикладную направленность. Суть такого подхода состоит в обеспечении единства приобретения знаний и одновременно формирования практического опыта их использования при решении жизненно важных задач. С целью отработки практических навыков дополнительное образование обладает значительными возможностями для осуществления практико-ориентированного обучения.

Актуальность представленных методических рекомендаций, разработанных Центром «Молодые таланты», обусловлена тем, что материал носит комплексный характер, включающий теоретический и практический модули. Это позволяет подрастающему поколению формировать не только базовые знания в финансовой сфере, но и необходимые умения, компетенции, личные характеристики и установки. Освоение нового содержания осуществляется с опорой на межпредметные связи школьных курсов, например, «Обществознание», дополняя и углубляя его разделы.

В сборник методических рекомендаций Центра «Молодые таланты» включены дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы для формирования финансовой грамотности в системе дополнительного образования учащихся младшего (8–11 лет), среднего (11–14 лет) и старшего (14–18 лет) возрастов.

Программы составлены с учётом возрастных особенностей обучающихся, определены формы и методы проведения учебных занятий. Лейтмотивом разработанных программ является достижение таких целей как: развитие экономического образа мышления, воспитание ответственного поведения в области управления личными финансами, формирование навыков решения элементарных финансовых вопросов в повседневной жизни.

Для реализации поставленных целей авторы программ предлагают использовать различные формы занятий: образовательные квесты, лекции и тренинги, деловые игры, практические занятия экономической направленности. Практические методы, предусмотренные программой, позволяют воплотить теоретические знания на практике, проявить исследовательскую активность обучающихся, что способствует развитию наблюдательности, самостоятельности и инициативности.

Все части программ логично взаимосвязаны между собой, согласованы цели, задачи и способы их достижения.

Отдельного внимания заслуживает проведение мониторинга уровня финансовой грамотности учащихся в рамках реализации дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ. Исследование уровня финансовой грамотности осуществлялось до и после проведения с учащимися курса занятий по разработанной программе для каждой возрастной категории. Убедительно дано описание форм контроля и подведения итогов по реализации программы.

Формирование основ финансовой грамотности – важная и ответственная задача, направленная на успешную социализацию молодежи в современном обществе. В этой связи трудно переоценить проводимую Центром «Молодые таланты» работу по созданию качественных кейсов практико-ориентированного обучения.

Представленный сборник методических рекомендаций «Реализация дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ по формированию финансовой грамотности в условиях дополнительного образования» Отделение Ярославль считает актуальным, своевременным трудом и может быть использован в работе по повышению финансовой культуры подрастающего поколения.

Заместитель управляющего Отделением  
по Ярославской области Главного управления  
Центрального банка Российской Федерации  
по Центральному федеральному округу



Е. Б. Ефремов